
VERBALE DEL 09 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 09del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:05 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo. E’ assistito dal Segretario l’Esp. 

Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Viscuso dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, 

Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa e Viscuso. Risulta assente il presidente Federico. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

I consiglieri Marchese e Colletti chiedono l’inversione dell’OdG. Il presidente Viscuso nomina 

scrutatori i consiglieri Colletti, Marchese e Piazzese e il consiglio approva sia l’inversione che la nomina 

degli scrutatori. 

Il presidente Viscuso passa al III punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si 

dà lettura dei verbali del 26 e 27 Ottobre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:25. Risulta assente alla votazione il presidente Federico. 

Il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il 

prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1427 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1427 del 25 Agosto 2022, avente per oggetto: Installazione contenitori 

della plastica all’interno del Porticciolo della Bandita e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, 

sottolineando che il 24 Ottobre 2019 è stato approvato il disegno di legge Salvamare, e pertanto i pescatori 

del porticciolo sopracitato, potranno portare a terra tutta la plastica accidentalmente finita nelle loro reti. Per 

tutti i pescatori è una grande vittoria, in quanto hanno da sempre raccolto la plastica, aderendo anche loro a 

ripulire il mare e contribuendo a salvaguardare l’ecosistema. Il consigliere pertanto chiede al consiglio di 

votare favorevolmente la mozione. 

Segue ampia discussione e tutti i consiglieri fanno un plauso alla mozione anticipando il loro voto favorevole, 

in quanto sarebbe una soluzione per ridurre il problema dell’inquinamento. Tanti altri paesi permettono ai 

pescatori di riportare a terra i rifiuti che pescano accidentalmente. I pescatori infatti separano i rifiuti che 

rimangono intrappolati nelle reti del pescato, stoccandoli a bordo in appositi sacchi. Una volta a terra i rifiuti 

vengono conferiti gratuitamente in un contenitore posizionato presso l’area di ormeggio. 

Il consigliere Sala chiede se si possa estendere la mozione anche per il porticciolo di Sant’Erasmo e su questo 

argomento si apre ampia discussione, in quanto i consiglieri Colletti e Piazzese ricordano che il porticciolo 

di Sant’Erasmo è un porticciolo turistico ed è in carica all’autorità portuale. Inoltre il consigliere Colletti 

anticipa che un progetto simile è stato portato avanti dalla Proloco di Romagnolo. Si sta realizzando un “pesce 

mangia plastica” da collocare sulla spiaggia per la raccolta di rifiuti in plastica che si accumulano lungo 

l’arenile. Un modo semplice ed innovativo per sensibilizzare i cittadini alla pulizia delle spiagge e per 

diffondere una sana cultura della sostenibilità ambientale. All’installazione parteciperanno le scuole 

elementari del territorio, al fine di promuovere un comportamento virtuoso nella gestione dei rifiuti durante 

gli usi ricreativi delle spiagge. Il consigliere Sala in ogni caso ritiene che si possa installare un contenitore di 

raccolta plastica anche sul porticciolo di Sant’Erasmo che serva per sensibilizzare i cittadini a rispettare 

l’ambiente. 

Il presidente Viscuso accoglie favorevolmente la mozione e informa il consiglio che avrà cura di informare 

il presidente Federico di portare avanti una mozione a firma di tutto il consiglio per installare contenitori per 

tutti gli altri rifiuti che si trovano in mare, come bottiglie di vetro e copertoni. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:145. 

Risulta assente alla votazione il presidente Federico. Alla stessa ora il presidente Viscuso chiude la 

seduta di consiglio. 
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